



Na Kunětickou horu

V rámci slavnostního odhalení pamětní desky JUDr. Josefu Štolbovi pořádá odbor KČT Slovan Pardubice výlet na z Pardubic na Kunětickou horu

Termín konání: středa 8. května ve 12.30 hod

Místo srazu: [Pardubice](#), Smilova ulice, čp. 307

Pěší trasa:

<https://mapy.cz/s/fokuhuhume>

odchod na trasu po skončení slavnostního aktu odhalení desky

Ulice Smilova čp. 307 – ul. Jindřišská – ul. U Divadla – Náměstí Republiky – Zelená brána – Pernštýnské náměstí – ul. Perštýnská – ul. Svaté Anežky České, kde se napojíme na červenou značku – po červené – Bělobranské náměstí – ul. Na Ležánkách dojdeme k Labi – stále po červené podél Labe – Úzké – soutok Labe a Loučné – podél Loučné – Počaply – Kunětická hora (7,5 km, konec zkrácené trasy) – pod Kunětickou horou opustíme červenou a neznačenou cestou k vyhlídkám, kde se v letních měsících pořádají divadelní představení – pokračujeme neznačeně do hradu Kunětická hora – z hradu pak sejdem po silničce k restauraci Pod Kunětickou horou, kde náš výlet končí. **Délka trasy 11 km.**

Cesta zpět do Pardubic:

Ze zastávky Ráby, Kunětická hora **16:31 hod** (MHD)

19:13 hod (linkový autobus)

Zkrácená trasa: z Pardubic stejnou trasou do Kunětic, kde je možné dát si zmrzlinu a pak odjet linkovým autobusem v **15:18 hod** do Pardubic. **Délka zkrácené pěší trasy 7,5 km,**

Trasu připravil a výlet vede Petr Dračinský (mobil 732 959 402)

Zajímavosti na trase

Úzké – těsné setkání toku Labe a vodního kanálu Halda u Pardubic Kanál Halda je důmyslné technické dílo, které nechali u Pardubic vybudovat Pernštejnové již r. 1495. Jeho unikátnost spočívá v neobyčejně dokonalém vedení krajinou. Kanál odbočuje vlevo na jezu z řeky Loučné nad Pardubicemi u vesnice Počaply. Na své 10 km dlouhé trase voda překoná spád pouhých 0,5 m. Dříve napájela sádky v Pardubicích, také několik mlýnů a v novodobé historii moderní Winternitzovy mlýny. Kanál existuje dodnes a jedno z nejzajímavějších míst při něm se jmenuje **Úzké**. Velmi přílehavě. Po odbočení z Loučné se Halda od řeky oddálí, ale zase se vrací. Jenže mezitím Loučná ústí do Labe, takže Halda se přibližuje svým tokem zleva k Labi. Opravdu "velmi natěsno". Teče asi o 1 až 5 m výše než Labe, nicméně v jeho těsné blízkosti. Po šíji mezi oběma toky vede červené značená turistická stezka. Tento úkaz trvá asi 230 m, pak se Halda definitivně vydá doleva k Pardubicím, kde shybkou teče pod Chrudimkou a ústí zleva do Labe - ale až pod pardubickým zdymadlem.

V úzkém místě na Haldě používají místní chataři zajímavé sklopné můstky.

Kunětická hora - osamocený výrazný vrch (315 m n. m.). Tvoří dominantu Polabí. Hora je z jedné strany poznamenána těžbou trachybazaltu, která zde skončila v roce 1920. Z vrcholu je výhled do okolí a za příznivých podmínek je možné vidět i vrcholky Krkonoš. Úbočí vrchu jsou od roku 2014 chráněna jako přírodní památka s rozlohou 27.25 hektarů.

Na vrcholu stojí pozdně gotický hrad slavného rodu Pernštejnů, který vznikl přestavbou starého opevnění na přelomu 15. a 16. století. Výrazně jej poničila švédská vojska. Kunětická hora byla veřejnosti nepřístupná od roku 1973 do roku 1993. Dnes se z Kunětické hory stalo kulturní centrum Pardubicka.

Z historie hradu Kunětická hora

Archeologické průzkumy zařazují nejstarší hradní stavbu na vrcholu Kunětické hory do poloviny 14. století. Za husitských válek se stává důležitým opěrným místem husitského hejtmana Diviše Bojka z Miletínka. Roku 1491 přechází hrad do majetku Pernštejnů, za nichž dochází k zásadní přestavbě hradního komplexu. Vzniká mohutný dvouvěžový hrad s důmyslným systémem opevnění. Od druhé poloviny 16. století pozbývá hrad na původním významu, za třicetileté války byl poškozen švédskými vojsky. V dalších staletích hrad ohrožovalo lámání kamene, které bylo zastaveno až na počátku 20. století. Tehdy zároveň započaly i záchranné práce Muzejního spolku v Pardubicích podle projektu arch. Dušana Jurkoviče.

Více informací na: <https://www.hrad-kunetickahora.cz>